

1771

Ha fallecido D. ISIDORO HEREDIA

Ayer 23 a las seis y media de la tarde

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Clara Idalga, sobrinos y demás parientes y amigos,

Suplican a usted lo encomiende a Dios en sus oraciones y asista a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el próximo lunes 25, a las diez de su mañana, en la parroquia de San Miguel Arcángel de esta ciudad por cuyo acto de caridad cristiana, quedarán altamente agradecidos.

Vitoria 23 de Enero de 1904.

El duelo se recibe desde en el ático de la iglesia.—Casa mortuoria, Plaza de la Virgen Blanca, 4, 1.º

A los que por olvido involuntario no hayan recibido esquela, se suplica se den por avisados con la presente.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Vitoria se ha dignado conceder a sus fieles diocesanos 40 días de indulgencia por cada misa que oyeren, comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren en sufragio del alma del finado.

1773

La señora Doña Facunda Altuna y Ezcurrea

Ha fallecido a la edad de 77 años

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su resignado esposo don Ramón López Yarritu, hijos don Manuel, don Andrea y don Rufina, hijas políticas don Vicenta Antúez y don Petra López Sertucha, nietos don Ramón, Telma, Delfina, Consuelo, Manuel, Blanca, Alberto, Adolfo y Bernardo, hermanas, sobrino, primos, demás parientes y testamentarios,

Suplican a V. la encomiende a Dios en sus oraciones, asista a la conducción del cadáver al Cementerio mañana domingo a las once y media; y a los funerales que por el eterno descanso de su alma, se celebrarán el martes 26 del actual, a las diez de su mañana, en la Parroquia de San Miguel Arcángel, por cuyos actos quedarán altamente agradecidos.

Vitoria 23 de Enero de 1904.

El duelo se recibe y desde en el ático de la iglesia.

Casa mortuoria: Sur, 34, 1.º

A los que por olvido involuntario no hayan recibido esquela, se suplica se den por avisados con la presente.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 40 días de indulgencia a sus fieles diocesanos, por cada misa que oyeren, Sagrada Comunión que aplicaren ó parte de Rosario que rezaren por el eterno descanso del alma del finado.

De colaboración

La plaga filoxérica

VI

Desinfección de la pala inyectora.

—La pala inyectora con válvula lateral consiste en una espiga cuadrada, afilada, de acero, agujereada interiormente con un canal, por donde pasa el líquido a la extremidad inferior de punta.

Hay un pedal unido a la misma espiga, para que pueda introducirse, si hay necesidad con la ayuda del pie a la profundidad necesaria de 25 a 35 centímetros. En medio, un recipiente de latón para contener el sulfuro de carbono.

Una válvula lateral unida a dicho recipiente.

Dos brazos que sirven para empujar la pala con la mano al mismo tiempo que se apoya con el pie el pedal, siendo la penetración tan fácil que la pala se introduce casi siempre sin necesidad de hacer uso del pedal.

Sobre los brazos existe un botón de presión para dar la inyección al mecanismo interior, que asegura la dosis y que no es más que una jeringa perfeccionada.

Funcionamiento de la pala: Lleno de sulfuro el recipiente, húndese la pala en la tierra con ayuda de los brazos y el pedal, y basta apoyar con la palma de la mano el botón de presión, para que suministre la inyección regulada por el mecanismo interior y deposite en la tierra el sulfuro de carbono por la canal del extremo inferior de la espiga.

Es un aparato de fácil manejo que no exige obreros especiales ni en inteligencia ni en fuerzas corpóreas. Además cada pala lleva una larga y detallada explicación de todo lo necesario. Las hay de varias clases y los precios son de 50 a 55 francos en Burdeos.

Tratamiento del sulfuro de carbono no a las viñas por medio de la pala: consiste en poner 15,20 ó 25 gramos de sulfuro por metro cuadrado de superficie cualquiera que sea la distancia de las cepas, distribuidos en inyecciones de 6, 8 ó 10 gramos, pues según Boteau y otros científicos, no daña a las raíces si la dosis no pasa de la indicada cantidad, pero se aconseja no hacer la inyección junta a las cepas por el peligro que corren las muchas raíces que ordinariamente tienen alrededor del tronco; debe dejarse, pues, 25 centímetros de distancia del tronco a la inyección.

Puede hacerse esta operación en todos los meses del año, pero no obstante es mejor realizarla de Octubre a Junio, por ser mejores generalmente los efectos debido al estado del suelo.

Si el suelo está húmedo y la tierra por consiguiente apelmazada como

sucede en inviernos de muchas lluvias, el sulfuro no producirá los mismos efectos, por la falta de comunicabilidad producida por el aplastamiento que dificulta el paso a la acción tóxica insecticida; y si se hace el tratamiento en verano, como las tierras se encuentran calientes y secas, puesto el sulfuro de carbono, sus vapores no permanecen debajo de la tierra tanto tiempo cual conviene para la destrucción de los insectos, y se perderá en la atmósfera parte del sulfuro, que hace falta en las raíces para destruir las filoxeras.

Deben evitarse pues, los extremos de sequía y humedad así como los de frío y calor, que también se ha de respetar la temperatura aunque no haya que temer como peligrosos ni algo de frío ni algo de calor para los tratamientos, pues solo hay que huir de los extremos.

No todos los suelos son iguales para que los tratamientos de la pala surtan los mismos efectos. En los terrenos arcillosos, se ha de cuidar de labrarlos a buena profundidad, para que el compacto del suelo se pulverice con la labor y permita la acción del insecticida, pues se han visto tratamientos sobre suelos arcillosos húmedos y de poca penetrabilidad, en los que el sulfuro de carbono inyectado en el agujero como en un vaso y protegido por el agua que impide la evaporación se ha hallado intacto al cabo de dos meses.

En los terrenos sueltos no hay este peligro, pero en todos hay que evitar que queden terrones sin deshacer antes del tratamiento, y no consentir labores de ninguna clase en el suelo hasta pasados 15 días.

El número de agujeros ó inyecciones por hectárea varía según la clase de tierras, por ejemplo, si se trata de tierra arcillosa, necesitará más por la dificultad que hay para la comunicabilidad de los vapores, que si se trata de tierras sueltas ó de fondo, porque en estas la comunicabilidad es más fácil.

El número de agujeros según juicio prudencial será de 20 000 por hectárea; y el muy suficiente será 40 000 y un tratamiento de más inyecciones será suficiente con menos dosis, aunque debe tenerse en cuenta también, si la invasión es mayor.

Si se hicieran tratamientos en verano, debe tenerse cuidado de que la dosis de inyección no pase de seis gramos, y en tal caso, aumentese el número de inyecciones, y no alarmarse porque se vean hojas rojizas ó amarillentas después del tratamiento, pues más tarde vuelven a su color natural.

Entiéndase que las raíces ocupan todo el suelo, y en todas las raíces puede haber filoxeras, por consiguiente, para que el insecticida alcance, debe tratarse toda la viña, y no parte solamente.

Para concretar: en terrenos sueltos

y de mejor disposición no debe hacerse menos que 20 000 inyecciones por hectárea, pero así como hay inconveniente en reducirlos, no hay ninguno en aumentarlos. Por ejemplo: en tierras calizas ó graníticas, un tratamiento de 25 000 inyecciones por hectárea será un buen tratamiento, pero en un terreno arcilloso sería deficiente, máxime si se hiciera en invierno de muchas lluvias.

X.

Bilbao

(De nuestro corresponsal.)

CONFERENCIA TELEFÓNICA

330 L.

El tiempo

—Hoy ha amanecido el día despejado.

El sol alumbrará con todo su esplendor pero hace un frío muy intenso.

Concierto

La banda del Regimiento de Garibay ha dado hoy a mediodía un concierto en el paseo del Arsenal, con motivo de ser el santo del Rey.

El paseo ha estado animadísimo.

Entierro

A las diez de esta mañana se ha verificado el entierro del presbítero don Estanislao Jaime de Labayo.

El duelo ha sido presidido por el Alcalde señor Bilbao siendo la concurrencia numerosísima y en la que se veían muchos sacerdotes.

De viaje

En el exprés de esta tarde ha salido para Madrid desde donde continuará su viaje a Canarias para cuyo punto ha sido destinado, el que hasta hace pocos días fué Gobernador militar de esta provincia, General Hernández de Velasco.

En la estación ha sido despedido por el Gobernador militar interino señor Martín González, los Jefes y oficiales de la guarnición y numerosos amigos.

Zabala.

1773 Traslado

El dueño del establecimiento de bebidas de la calle de San Prudencio número 2, se ha trasladado a la calle de San Antonio número 13.

En dicho establecimiento se sirve de comer con esmero y economía.

1-1

DE MÚSICA

Hemos sorprendido una carta dirigida al maestro Chapi que insertamos a continuación por creera del agrado de algunos intelectuales.

Dice así:

Sr. D. RUPERTO CHAPI.
Mi querido maestro y amigo. No te extrañe recibir esta misiva que escribo desde mi temporal retiro, pero la emoción me ahoga y el entusiasmo me debilita hasta el punto de contraer una enfermedad, si no te contara lo que sucede en esta M. N. y M. L. ciudad de Vitoria.

Figúrate, querido Ruperto, que a un señor llamado Orozco que capitanea una troupe de artistas, le sugirió su buena estrella poner en escena para subir sin fatigas la desastrosa cuesta de Enero, la guasa viva *«Quo vadis?»* hecha por tí en un rato de buen humor y en menos tiempo del que empleas en almorzar.

Pero mira por donde a un revistero que aquí nos ha caído en forma de plaga local, se le ocurre decir que la música del *«Quo vadis?»* es un monumento de arte; que la marcha de los gladiadores es una página deliciosa y que cree llegado el momento de que todos los vitorianos te dirijan un mensaje de felicitación por ese engendro más ó menos natural de tu privilegiado caletre.

¡Qué cargada soltarás cuando de esto te enteres advirtiéndote que hoy nos cuenta ese revistero, sin duda para dar más fuerza a su aserto, que ha oído a Signorini, a la Darclee (¡qué barbaridad!) a la Barrigotes y a... Cerbón; y también dice que va en buena é inteligente compañía en caso de gustarle el *«Quo Vadis?»*

Yo, querido Ruperto que me recio de conocer un poco a los inteligentes de por aquí, te diré en secreto que si les gusta la marcha de los gladiadores es por los golpes de timbal—aunque a tí tampoco te deben desagradar a juzgar por lo que abusas de ellos—pues en esta no hay más timbales que los de la Banda y estos solo se oyen en días extraordinarios; como observaron en la Filarmónica de Berlín los inteligentes (¡qué linces!) que traían dos juegos de timbales, ya todo lo que suene a parche fino nos parece digno de Beethoven. ¡Ah! se me olvidaba decirte que los inteligentes han brotado en este pueblo como setas en primavera, yo atribuyo este crecimiento espontáneo a que somos hermanos recientes del magnífico Serrano, de *«Serrano el malo!»* que hasta hace poco tiempo no descubrimos su fe de bautismo.

Con que ya lo sabes tu glorificado é immortalizado por el *«Quo vadis?»* ¡Qué escarnio! ¡Quién iba a decirte querido maestro que un público intelectual encontraría la piedra filosofal de tu genio en el *«Quo vadis!»* ¡Tú que has escrito en el pentagrama más que el Tostadol! ¡Tú que has sido el músico menos discutido hasta el *«Curro»*, pues entonces ya salieron a relucir varias coincidencias: la de las *«Carceleras»* con un coro del *«Pescador*

de Perlas que no cito por miedo a que ciertos inteligentes se la echen de listos; lo de los *«Buenos Mozos»* con el *«Iris»* de Mascagni y etc. etc. ¡Tú que necesitaste la pluma energética y valerosa de Arteta en *«El Imparcial»* para levantar el decaído entusiasmo de tus admiradores y poderos enseñar que desde Haynd a Quinto todos habían sido socios beneméritos del Tiro Nacional.

¡Tú el del *«spirit»* famoso que en *«El Imparcial»* llamó congreso al lustre Pedrell ayudado en el *«Heraldo»* por Manrique de Lara, quien siguió tu consejo é iniciativo y perdona la malicia. ¡Tú que siempre, te juzgabas más genio que Wagner, y si no que lo diga el corte (y no de partitura) que nos diste en el estreno de *«La Cortijera»*; tu Ruperto Chapi, ha necesitado escribir el *«Quo Vadis?»* para que los inteligentes te reconocieran genio! ¡Qué pena, Ruperto, qué pena! Esperando, querido, que me mandes alguna partitura para extirpar a todos estos inteligentes, saluda a Arteta, Manrique Borrell y demás amigos, dale un fuerte abrazo a Bretón (no tan fuerte como el del *«Curro»*) y recibe el testimonio de tu incondicional amigo y admirador,

EMM H.

PAMPLONA

(De nuestro corresponsal.)

CONFERENCIA TELEFÓNICA

á las 4 tarde

Junta

La importe compañía de seguros *«La Actividad»*, celebrará mañana Junta general, en la cual se leerá la memoria y balance correspondiente al año último.

Desgracia

Un vecino de Lodosa que se hallaba practicando una escavación en las afueras del pueblo, se vió de pronto arrollado por una mole de tierra desprendida de la zanja que él abría, sufriendo tan graves lesiones y que falleció poco después.

Llamábase Antonio Lopez.

Mella en Aoiz

Anoche llegó á Aoiz, el candidato señor Mella.

El vecindario le hizo un recibimiento cariñosísimo, siendo obsequiado por una banda de música, con alegre serenata.

Esta mañana ha asistido á la misa mayor acompañado de muchos amigos.

Ahora, á las cuatro, habrá dado principio á su conferencia para cuyo acto había gran concurrencia de forasteros.

Mella ha cambiado su itinerario por la fuerza de las circunstancias.

Esta noche vendrá á Pamplona donde pasará la noche y mañana saldrá con rumbo que no se ha dado á conocer.

La elección

Estamos en vísperas de ella. Las diferentes fracciones políticas que en ella toman parte trabajan desesperadamente por el triunfo de su respectivo candidato y si hemos de creerles, resulta que triunfarán los tres.

Los liberales aseguran que Garamendi tiene ganada la elección; los integristas confían en sacar á Campión y en cuanto á los carlistas no hay para qué decir que están dispuestos á que Mella se lleve el acta.

Faltan pocas horas, y allá veremos.

Entre tanto, signo creyendo que los menos fanfarrones son los carlistas.

¿Qué será?

Ahora mismo acaban de decirme que en Cintruénigo sucede algo grave.

No se me ha dado ninguna clase de detalles, pero si el hecho lo merece, telefonaré.

García.

GABINETE ODONTOLÓGICO

de

E. LLANO

dentista

(Plaza Nueva 27)

Plaza Nueva 27

Madrid

(De nuestro corresponsal.)

CONFERENCIA TELEFÓNICA

440 y 530 t.

El santo del Rey

Hoy con motivo de la festividad del día se han puesto colgaduras en todos los edificios públicos.

Por la noche lucirán virtuosas iluminaciones si no se encarga el tiempo de echarlo todo a perder, pues está cayendo desde mediodía una lluvia incansante que se teme degonere en una fuerte nevada.

El frío se deja sentir con bastante intensidad.

En Palacio

Esta mañana ha habido capilla pública en Palacio.

Ha oficiado el obispo de Sión, asistiendo el rey y la familia real, altos personajes palatinos y numeroso público.

Viajeros

Después de su excursión propagandista por Extremadura, han llegado hoy á esta Corte los señores Canalejas y Rodríguez.

En la estación les esperaban muchos amigos políticos que les han dispensado un cariñoso recibimiento.

Alvarez.

DE SOCIEDAD

—De su viaje de novios han regresado á esta capital nuestro amigo don Miguel Erquicia y su señora doña Casimira López de Arroyave.

En breve marcharán á San Sebastián, donde fijarán su residencia.

—Ha fallecido en esta capital el señor don Isidoro Heredia, persona que gozaba de generales simpatías.

Hoy á las cuatro de la tarde se ha verificado la conducción del cadáver al cementerio, á cuyo acto ha asistido numerosa y distinguida concurrencia.

Los funerales en sufragio de su alma se celebrarán el lunes á las diez de la mañana en la parroquia de San Miguel Arcángel.

Enviamos nuestro sincero pésame á la distinguida familia del finado.

—Le ha sido concedida la cruz de San Hermenegildo al capitán de ingenieros don Benito de Benito y Ortega, por cuya decoración le enviamos nuestra cordial enhorabuena.

—Esta mañana á las diez ha dejado de existir en esta ciudad la señora del acreditado industrial don Ramón López.

Enviamos nuestro sentido pésame á dicho señor por tan irreparable pérdida.

—Después de haber pasado unos días al lado de sus padres, hoy ha regresado á Bilbao el exsercario de este Ayuntamiento don Pedro Larrinoa.

—Se encuentra en esta ciudad el ingeniero señor Graset.

—En el correo descendente ha marchado hoy la señorita de Ibarquena.

—A las siete y media de esta mañana se ha efectuado en la parroquia de San Miguel el enlace de nuestro amigo don Francisco F. Castillo y la señorita Elena Estavillo.

El acto ha tenido lugar en la capilla de la Purísima, bendiciendo la unión el virtuoso párroco de la citada iglesia, don Emeterio Abechuco.

Han apadrinado á los contrayentes don Jesús F. Castillo, hermano del novio y doña Matilde Estavillo, hermana de la novia.

Después de la ceremonia se ha servido á los invitados espléndido desayuno en la acreditada fonda de Peña.

Entre los asistentes hemos visto á las señoras doña Melchora Salvidea, doña Concepción Iturburu, doña Rosario Pérez y doña Cecilia Estavillo; señoras Concha Urrutia, Rosenda de Lecea y Victoria y Felicias Ciriano; y señores don Francisco Estavillo, don Francisco F. Castillo, don José y don Antonio López, don Emilio Rey, don Martín Matauco, don Pedro Galdos, don Pablo San Vicente, don Angel Sánchez, don José Urrutia, don Javier Mongelos, don José F. Dans, don Francisco Urbina, don Eduardo Aguinaco, don Luis Lafuente y otros.

Los recién casados han salido en el correo ascendente para Logroño y Zaragoza.

—Desearnos las venturas sin cuento. —Con objeto de asistir al Ilustrísimo señor Obispo en sus últimos momentos, han llegado hoy de Los Arcos, su hermana política la señora viuda de don Gonzalo F. de Piérola y sus hijos doña Patrocino y don José María.

—En el exprés de esta mañana han regresado de la Corte el industrial don Sebastián Ricardo de Aranegui y sus dependientes don Ramón Giménez y don Zoilo Lafuente.

CIGORRIA.

(De nuestro servicio telefónico)

440 y 530 t.

Información

La ciudad del Prelado. Añoché a las nueve se agravó de tal manera la enfermedad que aqueja al señor Obispo, que los familiares que le rodeaban temieron por su vida.

En Palacio. Han dado principio las recepciones a las doce y media, empezando por las autoridades, cámaras, gobierno civil, ministerios, ayuntamiento, diputación, el elemento militar, órdenes monásticas, clero, etc. etc.

Concejal procesado. Valencia.—Ha sido procesado y suspendido en su cargo el concejal de este Ayuntamiento señor Guillot, por suponerse complicado en los sucesos últimamente ocurridos en esta capital con motivo del establecimiento de una nueva línea de consumos.

Lo de Tarragona. Tarragona.—Han sido puestos en libertad los detenidos con motivo de los sucesos ocurridos recientemente en esta localidad.

Infanticidio. Lérida.—En el cementerio del pueblo de Serus fué hallado el cadáver de una niña recién nacida.

A prácticas. Ferrol.—Los buques de guerra "Audaz," y "Pelayo," han salido de este puerto dirigiéndose a las rías bajas de Galicia, donde realizarán ejercicios de práctica.

El "Cardenal Cisneros." Santander.—Ayer visitó el Ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis el crucero "Cardenal Cisneros," acompañado de varios canónigos y otras personas.

En Cadiz. En gran entusiasmo ha sido recibida en su ciudad natal el día 24 de Enero desde el puerto de Comercio, Junta de Comercio, concejales y Autores, acompañaron en coche a la ciudad.

Políticos. En la recepción celebrada en el palacio, el coche que conducía a la Diputación provincial y al diputado señor...

Nozaleda. El Padre Nozaleda ha asistido hoy a la recepción celebrada en palacio. Esto ha sido objeto de grandes comentarios.

Una caja. Se encuentra depositada y de ella dará razón el señor Jefe de municipales, una caja, conteniendo ropas y otros efectos que se cayeron del ripperidias pasados y que encontrada por dos individuos en la carretera la entregaron en el fieltro del Portal de Urbina.

Burías. Por cantar ayer "El automóvil mamá" 7 muchachuelos detrás de un caballero vestido de chauffeur, éste les ha denunciado a la Guardia Municipal y el lunes próximo, comparecerán todos ante el señor Alcalde.

Desierta. Ha sido declarada desierta la subasta anunciada para esta mañana a las doce en la casa municipal y en la que se remataban dos contadores para los empleados del Ayuntamiento.

Semsnoro. Ha entrado a desempeñar el cargo de semanero del Hospital don Diego Apodaca.

El arbolado. Adelanta en sus estudios la comisión especial nombrada para el estudio del proyecto de aumento del arbolado en Vitoria debido a la iniciativa del señor Alguacil y Montero Mayor.

Café Universal. Concierto.—Programa del que se celebrará mañana domingo a las nueve de la noche, en el Café Universal, por el sexteto del maestro señor Urrutia:

HA FALLECIDO. Doña Juana Arámburu, a las dos y media de la tarde de hoy, después de recibir los auxilios espirituales.

Una caja. Se encuentra depositada y de ella dará razón el señor Jefe de municipales, una caja, conteniendo ropas y otros efectos que se cayeron del ripperidias pasados y que encontrada por dos individuos en la carretera la entregaron en el fieltro del Portal de Urbina.

Burías. Por cantar ayer "El automóvil mamá" 7 muchachuelos detrás de un caballero vestido de chauffeur, éste les ha denunciado a la Guardia Municipal y el lunes próximo, comparecerán todos ante el señor Alcalde.

Desierta. Ha sido declarada desierta la subasta anunciada para esta mañana a las doce en la casa municipal y en la que se remataban dos contadores para los empleados del Ayuntamiento.

Semsnoro. Ha entrado a desempeñar el cargo de semanero del Hospital don Diego Apodaca.

El arbolado. Adelanta en sus estudios la comisión especial nombrada para el estudio del proyecto de aumento del arbolado en Vitoria debido a la iniciativa del señor Alguacil y Montero Mayor.

Café Universal. Concierto.—Programa del que se celebrará mañana domingo a las nueve de la noche, en el Café Universal, por el sexteto del maestro señor Urrutia:

HA FALLECIDO. Doña Juana Arámburu, a las dos y media de la tarde de hoy, después de recibir los auxilios espirituales.

HA FALLECIDO. Doña Juana Arámburu, a las dos y media de la tarde de hoy, después de recibir los auxilios espirituales.

Subasta. Esta mañana se ha celebrado en la Diputación la subasta de 13000 kilogramos de trigo procedente de la Escuela práctica de Agricultura de la Provincia, adjudicándose a don Pedro Tourrán al precio de 28'25 pesetas los cien kilogramos.

Beneficio. Mañana celebrará su beneficio en el Principal la aplaudida primera tiple señorita Dolores Pla, que lo dedica al Circolo Vitoriano.

Ómnibus débiles se hacen robustos. Sin que nada lo justifique, algunas veces sucede que el crecimiento de los niños parece repentinamente pararse en su desarrollo, para ponerlos débiles y delicados.

Barcelona 24 de Marzo de 1903. Muy Sres. míos: Mi hija Pepita, de dos años de edad, era muy pobre de sangre, hasta el punto de estar anémica, como poco, sin ganas de jugar y triste.

Ramba Rodríguez. No se ha confirmado la noticia que ayer se hizo pública, relativa a que Ramón Rodríguez, compañero del Chato doble saliera hoy de Vitoria, en virtud de petición de la Audiencia de Almería.

Boiraso. El correo ascendente ha llegado hoy con una hora de retraso, a consecuencia de haberse roto un tornillo de su máquina antes de llegar a Alsasua.

Avenidas. Desde el Valle de Cuartango nos dan cuenta de los destrozos que con su crecida ha ocasionado el río Bayas.

Habiéndose escapado la herramienta con que trabajaban los materiales contra los que chocó saltaron con tal violencia que le ocasionaron dos heridas en la cabeza y una extensión en la mano.

Programa para mañana. 1.º Pasodoble "El Gaitero," (1.ª vez).—Nieto.

Un muerto. Nicolás Angulo y Samaniego, de unos 82 años, natural de Lapuebla de Arganzón, y que vivía en Arminión en compañía de su sobrino Pedro Angulano y Ruiz, salió en la mañana del 18 de Enero a trabajar a la cantera del Cerro, llevando la comida como de costumbre.

Notable cantante. De paso para el extranjero se encuentra en esta ciudad el notable barítono de ópera Amadeo Pucci, cuyo nombre ha figurado en el mundo artístico al lado de tan eminentes cantantes como Gayarre y Adelfa Patti.

Más premios. Otro de los primeros premios de la rifa de San Antón, consistente en un cerdo de los premiados por el Ayuntamiento, ha correspondido al señor Ríos, conserje del Circolo Vitoriano, a quien damos la enhorabuena.

Por el santo del Rey. Orden del Cuerpo del día de hoy en el Regimiento de Cuenca: Para conmemorar la fiesta onomástica de Su Majestad el Rey (q. D. g.) las clases é individuos de tropa que sufrían arresto ó castigos no sujetos a procedimientos judiciales, en prevención ó calabozo, han quedado hoy en libertad a las doce.

Misas de trepa. Los cuerpos de esta guarnición oirán misa mañana, a las horas é iglesias que a continuación se expresan: Cazadores de Arlabán y Artillería de Montaña en San Miguel a las nueve.

Plus. Por ser el santo del Rey se ha dado a los sargentos una peseta y cincuenta céntimos a los cabos y soldados con cargo al fondo del material.

Temperatura. Observaciones meteorológicas del día 23 de Enero de 1904, en el Observatorio de la Academia de San Prudencio.

Resumen del producto obtenido el día 21 de Enero de 1904.

Registro civil. Inscriptos verificadas hoy: Nacimientos: varones 3, hembras 1.

Varias noticias. Santander.—La comisión designada por comerciantes y consignatarios para resolver la cuestión de la huelga de carreteros, ha recibido dos proposiciones: una de los carreteros de los pueblos y otra de los no asociados.

Madrid.—Con motivo del Santo del Rey se han concedido varias condecoraciones. Entre estas figuran diez grandes cruces de Isabel la Católica, varias encomiendas de número y cruces de plata para obreros.

Bilbao.—Al tratar de cambiar el tróle de un carruaje del tranvía eléctrico de Bilbao a Durango y Arratia, en la Plaza de Arriaga, ha caído al suelo el joven Mariano López, de 17 años, produciéndose fuertes contusiones en distintas partes del cuerpo.

Madrid.—El ministro de Hacienda señor Osma ha declarado que dejara libre de impuestos a los cereales y harinas.

A los contratistas de obras. Se desea dar en arriendo la cantera próxima a Vitoria, con grandes existencias de piedra, sita en el Alto de Santa Cruz, jurisdicción de Mendialdua, que pertenece al finado don Matías Fernández de Mendialdua.



PEPITA MAIGNÓN

Encuadraciones. Imprenta Moderna